Информация для родителей (законных представителей)
вновь поступающих детей!
   МАДОУ детский сад «Светлячок» р.п. Ветлужский (далее – образовательная организация) осуществляет прием на обучение всех граждан, имеющих право на получение дошкольного образования.
  Образовательная организация обеспечивает также прием на обучение граждан, имеющих право на получение дошкольного образования и проживающих на территории, за которой закреплена образовательная организация.
   Прием в образовательную организацию осуществляется в течение всего календарного года при наличии свободных мест.
   Если по Вашему заявлению принято решение о выдаче направления для приема ребенка в образовательную организацию, реализующую образовательную программу дошкольного образования (далее - направление), то специалист Управления образования Администрации Краснобаковского муниципального округа извещает заявителя о предоставленном месте в образовательной организации способом, указанным в заявлении: по телефону или по электронной почте. 
   В личном кабинете на портале образовательных услуг Нижегородской области portal.gounn.ru статус заявления изменился на «Направлен в ДОО», то направление автоматически передаётся в образовательную организацию. 
   Направление действительно 10 рабочих дней с момента его оформления, в течение данного времени родителю (законному представителю) необходимо обратиться в образовательную организацию.
 
Для приема в образовательную организацию родители (законные представители) ребенка предъявляют следующие документы:
- документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя) ребенка, либо документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина или лица без гражданства в Российской Федерации в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 г. N 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, N 30, ст. 3032);
- свидетельство о рождении ребенка или для иностранных граждан и лиц без гражданства - документ(-ы), удостоверяющий(е) личность ребенка и подтверждающий(е) законность представления прав ребенка;
- документ, подтверждающий установление опеки (при необходимости);
- свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о месте пребывания, месте фактического проживания ребенка;
- документ психолого-медико-педагогической комиссии (при необходимости);
Родители (законные представители) ребенка, являющиеся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации. Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным переводом на русский язык.
  Ребенок, родители (законные представители) которого не представили необходимые для приема документы, остается на учете и направляется в образовательную организацию после подтверждения родителем (законным представителем) нуждаемости в предоставлении места.
Копии предъявляемых при приеме документов хранятся в образовательной организации.
Дети с ограниченными возможностями здоровья принимаются на обучение по адаптированной образовательной программе дошкольного образования только с согласия родителей (законных представителей) ребенка и на основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии.
Приём родителей (законных представителей) проводится:
понедельник, вторник среда, четверг с 08:00 до 16:00;
пятница – с 08:00 до 15:00;
перерыв с 12:00 до 12:30
Прием детей на обучение осуществляет:  
-заведующий Фефлова Ирина Валентиновна
-старший воспитатель Быстрова Вера Владимировна
 
Телефон 8(83156)24206
 
 Прикрепляем документы
1. Постановление об утверждении Перечня территорий (микроучастков), за которыми закреплены муниципальные автономные дошкольные образовательные организации, подведомственные Управлению образования Администрации Краснобаковского муниципального округа Нижегородской области 
 
2. Правила приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования 
 
3. Заявление о приеме на обучение по образовательной программе 
 
4. Договор об образовании по образовательным программам дошкольного образования 
 
5. Согласие на обработку персональных данных 
 
6. Согласие на обработку персональных данных,разрешенных субъектом персональных данных для распространения 
Все персональные данные размещены с согласия субъекта(ов) на обработку
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